

这回“中国大妈”又买对了吗?

中秋、国庆“双节”将至,连日来,上海各大金店客流明显增多。昨天上午,在豫园商城老庙黄金景容楼旗舰店一楼,一对老夫妻正在为刚过门的儿媳挑选“三金”。“今天足金饰品单价已经达到610元/克了。都怪老伴,一直说还要再等等,要是照我的意思今年五一来买,每克要低20元。”妻子说道。

虽然有些“肉痛”,但当老夫妻俩得知门店推出了每克减40元的优惠后,还是决定立刻下手。

何时购买金饰品,“中国大妈”似乎没出过错。2013年4月国际金价大跌,中国大妈疯狂抢金,一战成名,当时的《华尔街日报》甚至专创英文单词“dama”来形容“中国大妈”。此后,尽管黄金在2013年4月12日和4月15日经历了一次震撼暴跌,直接从1550美元/盎司(约合人民币307元/克)下探到了1321美元/盎司(约合人民币261元/克),导致“中国大妈”纷纷被套牢,但今天再看“中国大妈”们当时的决策,连精

明的上海爷叔们也不得不佩服。

景容楼当班经理王兰向记者介绍,这波金价上扬是从去年8月份开始的。去年年初时,足金饰品是每克520元,上半年曾一度探底到每克480元左右,而从去年8月份开始,足金价格重新站回到每克500元。她说,与往年相比,近期足金饰品消费还有两个明显特点,一是“大克重”消费增多,购买重量在40克至60克金镯子、金项链的消费者颇多。不少顾客认为存款利息不高,理财产品收益不稳定,不如买金来得保值;二是年轻消费群体增多,“这与消费领域的国潮兴起有关。中国黄金文化几千年来源远流长,许多新人崇尚新中式婚礼,黄金饰品是不可或缺的元素。”

事实上,自去年此时开始的“买金热”,从今年各大黄金股的业绩报告上也能看出端倪。8月28日,老凤祥股份有限公司发布2023上半年财报。截至2023年6月30日的六个月内,老凤祥营收同比大涨19.57%至403亿元,归属上市公司股东的净利润同

比增长43%至12.7亿元,而扣非净利润同比增长44.37%至12.92亿元。老凤祥在报告中表示,上半年营收增长“主要系黄金珠宝首饰销售增加所致”。

对于金价上涨的原因,业内人士认为,一方面受到汇率的影响,国际黄金价格仍然是以美元为单位的定价体系;另一方面是受到供求关系的影响,由于临近中国传统节日,消费者备货需求有所上升。此外,宽松的货币政策也会支持金价上涨,老百姓购买足金饰品或投资金条以求保值增值。

黄金市场火爆,后市将如何演绎?专家认为,在众多“做多”信号中,“做空”信号也不容小觑。目前境内金价与境外金价之间的差距已经达到阶段性高位,但是,国内的金价最终还是跟随国际金价运行,长期大幅溢价不可持续。所以近期国内黄金投资者还应暂时保持谨慎观望,等待金价回调,缩小跟国际金价的价差之后再考虑买入。

(据新华社)

“狗游泳月”

为英国一老旧泳池注入活力

英国南部一家露天游泳池正在举办“狗游泳月”活动,吸引人们带着宠物犬来享受戏水乐趣。

据法新社24日报道,这座露天游泳池位于海滨城市布莱顿,今年是第六年举办专门招待宠物犬的“狗九月”活动。活动期间,宠物犬可在游泳池中畅游、捡回主人扔到水中的球,或者与主人一起下水游泳。

游泳池运营企业“索尔特迪恩利多社区利益公司”负责人之一德里克·切斯特说,“狗九月”是当地举行的“最疯狂、最有趣”的活动,预计今年将吸引来自英国各地的8000多人和狗参加。

一位名叫珍妮·奈特的女士说,这是她第三次带自己的宠物犬参加“狗九月”活动。她说,会争取每年都来,因为这个活动

很好,“好像狗狗的天堂”。

除了为宠物犬提供戏水场地,“狗九月”期间还会为不同犬种组织相关活动。

据切斯特介绍,“狗九月”活动标志着夏季在当地正式结束,活动收入将用于修缮这座游泳池,让人们得以在明年夏季到此游泳。今年活动将在10月1日结束,收入预计超过6万英镑。

这座露天游泳池最早于1938年向公众开放,是一座装饰派艺术风格浓厚的建筑。游泳池曾多次挪作他用,包括在第二次世界大战期间成为消防队的蓄水池。2010年,曾有承租方打算在此开发其他地产项目,后在当地社区力争下放弃,“索尔特迪恩利多社区利益公司”应运而生。

(据新华社)

面临干旱

巴西约50万人或受影响

巴西亚马孙州民防部门26日说,亚马孙雨林在巴西境内的区域面临严重干旱,今年年底前约50万人或受此影响。

美联社援引亚马孙州民防部门一份声明报道,该州很多居民眼下购买食品和饮用水等基本生活物资已遇到困难,原因是当地河流水位处于历史低位导致水路运输不畅,而当地货物运输主要靠水运。干旱还令不少住在河边以捕鱼为生的人面临生计困难。

受干旱影响,亚马孙州15个市26日处于紧急

状态,40个市处于警戒状态。

据马瑙斯市水文部门观测,亚马孙河水位26日为16.7米,比去年同期低大约6米。这条河的历史最低水位为13.6米,记录于2010年10月24日。

亚马孙州民防部门预测,受厄尔尼诺现象影响,当地干旱状况可能会较为严重,并持续较长时间。

亚马孙雨林位于南美洲亚马孙盆地,雨林面积积达550万平方公里,其中60%位于巴西境内。

(据新华社)



9月26日,张宗宪先生在上海博物馆举行的捐赠仪式上发言。

9月26日,上海博物馆举办张宗宪文物捐赠仪式。张宗宪先生此次向上海博物馆捐赠铜胎掐丝珐琅器32套共46件。

新华社记者任珑摄

科学控糖一日三餐是重点

近年,“喝奶茶喝出牛奶血”等极端个案屡见报端,减糖、控糖甚至戒糖成为网络热议话题。但消费者是否真的了解糖?是否知道如何科学减糖、控糖?近日,科信食品与健康信息交流中心发布了专项调查结果,并邀请专家对调查结果进行解读。

本次调查显示,68%的消费者有控糖意愿,年轻人、体重焦虑人群的控糖意愿更加强烈。但《中国城市居民糖摄入量水平及其风险评估》显示,我国城市居民平均每天摄入9.1克糖,符合《中国居民膳食指南(2022)》每人每天25克以内的建议。此外,居民摄入的糖仅占膳食总能量的1.9%,最高为3-6岁组,占总

能量的3.4%,也远低于世界卫生组织的建议值10%。

目前我国居民摄入的糖从公布数据来看并不算多,控糖对于大部分人而言不如控盐、控油和控制总能量摄入迫切。但同时值得关注的是,近20年来,我国食糖年生产量增加了一倍多。此外,超重肥胖人群、糖尿病人群和血糖长期偏高的人群确实应当注意控制糖的摄入量。

科信食品与健康信息交流中心主任钟凯表示,人们普遍将“减盐、减油、减糖”的焦点放在超市货架上的食品和饮料上,却忽视了一日三餐中的盐、油、糖。实际上,控制家庭厨房、食堂、餐厅后厨中盐、油、糖的使用

量,对于“三减”至关重要。

阅读食品配料表可以了解食品的主要成分,比如蔗糖、果糖、果葡糖浆是典型的含糖配料,比较隐蔽的糖还有蜂蜜、果酱、浓缩果汁等。但调查显示,能准确识别这些含糖配料的消费者不足10%。

中国工程院院士陈君石认为,消费者的营养健康教育任重道远。《食品安全国家标准 预包装食品营养标签通则》(征求意见稿)已经将糖作为强制标注的内容,这将有助于公众更清晰地了解食品的含糖量。但归根结底,消费者要学会自主选择 and 搭配出健康的膳食。

(据新华社)



这是近日在坦桑尼亚达累斯萨拉姆拍摄的达累斯萨拉姆港。

达累斯萨拉姆是坦桑尼亚第一大城市和港口,全国经济、文化中心。新华社记者董江辉摄